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Utryghed i S-tog 
 
Voxmeter har i august 2023 undersøgt utrygheden blandt S-togsbrugere for Dansk Jernbaneforbund. 
Undersøgelse er foretaget blandt 1.017 respondenter, der rejser med S-tog minimum en gang årligt. 
Undersøgelsen er gennemført som en webbaseret undersøgelse ved brug af Voxmeters CAWI-system 
(Computer Assisted Web Interview) blandt de tilfældigt udvalgte respondenter. Data er indsamlet efter 
nationalt repræsentative kvoter på køn, aldersgrupper og region. 
 
Samme undersøgelse foretog Voxmeter i august 2022 for Dansk Jernbaneforbund. De to undersøgelser 
giver tilsammen et billede af hvordan utrygheden har udviklet sig det seneste år på S-banen. 
 

 

Undersøgelsens resultater: 

 18,1% af alle S-togsbrugere har følt sig utrygge i S-toget og/eller på S-togstationen indenfor det 
seneste år. Sidste år (før regeringens tryghedspakken) var det 17,5 % 

 Kun 2,7% føler sig mindre utrygge nu end for et år siden. 
 6,8% oplever større utryghed end for et år siden. 
 81,4 % oplever, at utrygheden nu er den samme nu 
 Næsten hver tiende (9%) har fravalgt S-toget en eller flere gange på grund af utryghed. 
 51,6 % af passagererne efterlyser mere DSB-personale i S-toget.
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Et stort antal S-togsbrugere er utrygge 

Undersøgelsen viser en betydelig utryghed blandt S-togsbrugere og understøtter dermed tidligere 
undersøgelser om utryghed. Utrygheden er på samme niveau i dag, som den var sidste år – før 
tryghedspakken blev iværksat. 
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Har du inden for de seneste 12 måneder følt dig utryg på en togstation 
og/eller i et S-tog?
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Utrygheden falder ikke  

Det er kun 2,7 % af S-togbrugerne, der oplever mindre utryghed i S-toget, mens 6,8% faktisk oplever at 
utrygheden er vokset de seneste 12 måneder. For det store flertal – 81,4% har ikke oplevet en udvikling i 
trygheden. 
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VED IKKE

Hvilket af følgende udsagn er du mest enig i?
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S-toget bliver fravalgt pga. utryghed 

Undersøgelsen viser, at S-toget bliver fravalgt som transportform på grund af utryghed. Det er således 
næsten hver 10. S-togsbruger, der oplyser, at de har fravalgt S-toget på grund af utryghed indenfor de 
seneste 12 måneder. 
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Har du indenfor de seneste 12 måneder fravalgt at benytte S-
toget på grund af utryghed ved stationen eller i toget?
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Hvilke af følgende tiltag tror du, vil have effekt i forhold til at øge 
dine tryghed i forbindelse med S-togrejser?

(Angiv gerne flere svar)


